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Szerkesztésig ói kiadóhivatalt
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•V Debreceni Első Takarókpénzúír épületébe».
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Csatódtuníi.
' Most, hogy a magyar delegáció 
visszatért Bécsből. miután a provizó­
riumra vonathoz« tárgyalásaink meg­
hiúsultak, megállapítható a szomorú 
csalódás, amelyet Ausztri magatar­
tása okozott. Arról volt szó. hogy ad­
dig is. aiiug a végleges kereskedelmi 
szerződéseket megkötjük, tekintve a 
kiváló magyar gyümölcs és zöldfőze­
lék termést, Ausztriával ideiglenes 
megállapodásra lépjünk, amely lehető­
vé teszi, hogy viszontkedvezmények' 
biztosítása mellett ezeket Ausztriába 
exportálhassuk. A tárgyalások me­
nete. már hetekkel ezelőtt sejttette, 
hogy valószínűleg eredmény nélkül 
fograk végződni s most már teljes 
joggal megállapíthatjuk, hogy Ausztria 
hibájából.

A régi időben az európai politikai 
körökben egy tréfás, de gúnyos mel- 
lékizü mondás járta: ..tu felix Ausz­
tria mibe!“ vagyis te bolpnd Ausztria 
gvarpitsd csak szerencsés házassá­
gi Lkai birodalmadat, mig mi többiek 
véres házorukban vergődünk. Az ősz 
«•zecmlás után a nagy pusztulásban 
sem hagyta el Ausztriát hagyományos 
történelmi szerencséje, amennvioen 
kezében maradt egy fegyver, a Né­
metországhoz való csatlakozás fenye-

• lése, amely amint az események 
mutatták, nagyér hatékonynak bizo­
nyult. Ezért kapott Ausztria oly nagy 
népszövetségi kölcsönt, s ezért csalo­
gatják Franciaország helyeslése mel­
lett olasz írszúg és Csehország ver­
sengve az ő piacaik felé. Itália és 
Csehország, hogy nsak e'kbrüljék a 
"'•met csatlakozás eseményét egy­
oldalit. vagyis viszorzás nélküli vám­
kedvezményeket hajlandók adni Ausz 
triónak. Az osztrákok nagyon is bele­
élték magukat a dédelgotész gomb la­
téba s nem tudnak megszabadulni at- 
i ólaz ideológiától, hogy minden tár- 
" válás alkalmával az ő ál’ásportjuk­
nak kell győzni s nekik mint diadal­
maskodó félnek kell elhagyni a tár­
gyaló asztalt.

Azokból a szinte elkeseredett kan- 
-ti t'.vilatkozatokból. amelyeket Illeté­
kes magyar faktorok1, az osztrák-ma­
gyar tárgyalásokról adtak, megállapít­
ható hogy Ausztria ezeken a tárgya- 
nsckon csúnya módon taktikázott. 
Ausztria .minden valószínűség szerint 
itt >zanálási játékba fogott s egv idő- 
"'''i folytat gazdasági tárgyalásokat 

' iával es Csehországgal. Azonban 
'J-A.ízria, kell arra, hogy ezt a ké!- 
z"ra játékot a népszövetség észre ne 

' -ve. hiszen annak vnnak! olyan tag- 
111 ls- többek között Anglia, amelyek 
nun nezik a legjobb szemmel ez! a

'''Wtési szisztémát. — Egyébként
< metország is. amely lassanként ar- 

a a meggyőződésre jut. hogy Ausztria 
ln is akarja a német csatlakozást, 

hanem ez csak taktika az osztrákok 
részéről, szintén tudtára adta Ausz­
triának, hogy unja már ezt a játékot, 
amelyben akarata ellerére mindig ő az 
egyik fegyver.

Röviden és kíméletlenül meg kell 
állapítanunk, hogy Ausztria csúfosan 
kijátszott bennünket s Magyarország­
gal. nem. mint egyenrargu féllel akart 
megállapodni, hanem csak úgy, mint 
ahogy a régebbi időben megszokta, 
mikor a monarchia idején az osztrá­
kok minket csak gyarmatnak tekintet­
tek. Magyarország mindenesetre nem 
fog kétségbeesni azon, hogy ettől a

A kormányzó az első osztályú 
érdemkeresztet adományozta 

Tőry Gusztávnak.
Elismerés a kúria nyugdíjba vonuló elnökének.

Budapest aug. 6. A kormányzó a 
következő kéziratot bocsátotta ki.

A miniszterelnöki teendőkkel ideig­
lenes ellátásával megbízott magyar 
királyi népjóléti és munkaügyi minisz­
ter előterjesztésére dr. Nemes Thőry 
Gusztáv belső titkos tanássosnak a 
m. kir. kúria elnökének nyugalomba 
vonulása alkalmából az igazságügyi

Elkészült a kereskedelmi 
térvény revíziója.

A mostani törvény hézagait visszaélésekre használják fel. — A kormány 
szigorú tervezete megszünteti a részvénytársasági anomáliákat. — Szeles 
hatáskörrel központi cégbíróságot szervez az új törvény. — A törvény 
ellenére felvett összegek erejéig a részvényes felelős a hitelezőknek — 
Részvénytársasági igazgatóknak néni szabad saját, vagy idegen számlara 

üzérkedni.

A kereskedelmi törvény reformjá­
ról ma Pesthy Bál igazságügymimsz- 
ter a következőket mondotta:

— A kereskedelmi törvény revízió­
jára vonatkozó tervezet elkészül'. — 
Szükség volt erre, mert a részvénvjog 
területén nagyon sok olyan jelenség 
mutatkozik, amely a mostam zavaros 
gazdasági visznyok kozott nem n\ ujt 
kellő védelmet a rászoruló érdekel­
nek. ' .

A mostan érvényben levő keres­
kedelmi törvény hézagait sokan 

visszaélésre használják fel.
és ennek óhajtunk gá’at vetni az uj 
törvénnyel.

Az igazságügyminiszter a beszel- 
getés során elővette a terjedelmes 
törvénytervezetet és általánosságban 
tájékoztatott bennünket a törvény 
egyes fontosabb rendelkezéseiről.

— Száztizenbét törvénycikkben 
— mondotta a miniszter. — anie.y 
54« szakaszt tartalmaz, szabályozzuk 
mindazokat a kérdéseket, amelyek a 
mostani törvényben hézagosán fordul- 

kiviteli lehetőségtől, amely végered­
ményben nem képvisel olyan nagy 
összeget, elesett, mert hiszen szá­
munkra amúgy is a gabona-export a 
legfontosabb, de megjegyzi magának 
ezt az újabb osztrák kétszínűséget, 

•amellyel megtoldottak a Burgenland­
inak gyalázatos elrablását s bízva a 
maca erejében s a magyar föld kin­
cseiben. tovább halad a szanálásnak 
azon az utján, amelynek sikerét nem 
taktikázások fogják biztosítani, hanem 
a magyar faj és magyar föld belső 
ereje.

közszolgálat és különösen a törvény 
előkészítése terén önfeláldozó buzga­
lommal teljesített rendkívül értékes 
és kiváló szo'gá’.aíai elismeréséül az 
első osztályú magyar érdemkeresztet 
adományozom.

Kelt. Budapesten. 1925 augusztus 
hó 6.

fiorthy sk.. dr. Vass József sk.

I rak elő. Különösen az üzletáttuházá- 
I sáról részletesen intézkedik1 a tör- 
í vény. am°ly kimondja, hogy

üzlet nélkül céget átruházni nem 
lehet.

l’gyancsak ez a rész tartalmazza a 
cégbitorlására vonatkozó rendelkezé­
seket. a mérleg elkészítésére vonat­
kozó útasításokat és kimondja, hogy 
a mérleget törvényes belföldi pénzben 
kell felállítani.

— Egy új intézményt is szervezünk 
a kereskedelmi törvény refrmjával 
kapcsolatban. Ez a

központi cégbíróság 
lesz. A Budapesten felállítandó köz­
ponti cégbíróság hatáskörébe atrtoz- 
nak az összes részvénytársasági 
ügyek. Mindennemű vitás és peres el­
járásban mint döntő faktor fogja in­
tézni az ügyeket és ugyancsak az ú] 
központi cégbíróság rendeli el szük­
ség esetén akár a részvénytársaságok 
akár pedig más üzemek ellen a vizs­
gálatot.

— Rendelkezéseket fog 'nrtalmaz- 

ni az új térvény a keieski delmi meg­
hatalmazottak fe'eiósségéró) és a 
csendes társ jogviszonyait is szabá­
lyozza. A közkereseti és betéti társa­
ságokra vonatkozó rendelkezések he­
lyett a kor igényeinek, megb telő. tel­
jesen új rendelkezéseket v -izünk be 
a javaslatba.

Több fejezete foglalkoizk a fér- ‘f 
vezetnek a részvénytársaságokkal

Ilyen lényeges rendelkezés az hogy 
abban az esetben, ha a részvény tár- 
taság megalakulásaikor valakinek. a 
társaság bármilyen különös előnyt 
biztosítana, vagy ha valamelyik rész­
vényes nem készfizetéssel já-'.i: az 
alaptőkéhez, abban az esetben az 
alapító-okirat tartalmát, és a közgyű­
lés lefolyásáról szóló jegyzőkönyvet 
két hites könyvszkérto vizsgálja felül 
és a vizsgálat lefolyására a központi 
cégbíróság jelöli ki a szakértőket.

Külön intézkedik a törvény az 
alaptőke felemelésének szabá­

lyozásáról.
A rendelkezések teljes mértékben 
meg fogiák védeni a régi részvénye- 

I sek jogait. Kimondja a tervezel azt a 
| generális -zel'á’vt. hogy ha valamely 

részvényes a törvény ti önére kapott 
valamilyen juttatást, úgy a kapott 
összeg ereiéig fe'elősségol tartozik 
úgy a részvénytársaságnak, mint a 
hitelezőknek.

Ez a felelősség nem terjed ki azon 
ban a jóhiszeműen felvett osztalé­
kokra. de csak akkor, ha azai.iptóke 
nem csorbult meg. Igen hézagos volt 
kereskedelmi törvényünk a részvény­
társaságok alaptőkéjének befizetésére 
vonatkozó részében. Eddig ha íz 
alaptőke 30 százalékát befizették a 
bejegyzés megtörtént és a részren- 
társaság működött. Az új törvény ér­
telmében az alaptőke befizoté«énok 
határidej? lejár akkor, ha a társaság 
az alaptőkét az alapítás szerint hőké­
vel éli. Ha ennek az alaptőkét jegyzők 
eleget nem tesznek késedelmi kama­
tot kel! fizetniük. Ha azután a rész­
tőke befizetésére tett határidős felhí­
vás is eredménytelen lesz, akko" azo­
kat. akik jegyzésüket he nem fizet­
ték. törölni kell a tagok sorából és az 
eddig befiz ‘teli összegek el . esznek

A rószvényfársasági tagok egyéni 
jogai -ól 

és azoknak éps égben tartásáról külön 
rendelkezések szólnak ugyancsak a 
törvény szabályozza azt a jogot, a 
mellyel a közgyűlés határozatai meg­
támadhatók. A közgyűlés jogosítva 
van egyszerű szótöbbséggel dönteni 
arról, hogy a részvénytársjisá ügyvi­
tele megvizsgáltassák. A központi 
cégbíróság dönt a vizsgálat elrende­
lése felett.

— Szabályozza a tervezet a rész­
vénytársasági igazgatók versenytilal­
mát.

Nem szabad a jövőben a rósz-
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vénytársaságok igazgatóinak sa 
iát számlára, vág/ idegen szám­

lára üzérkedni.
Csupán akk.tr. ha a közgyűlés ezt 
megengedni. Ha az igazgat'’ mégis 
megtenné, akk. r kártérítéssel tarto­
zik és a részvénytársaság követelheti 
hogy az igazgatónak a saját számlá­
ján elért eredményeit, mint a rész 
vénvtársasig ervlméiiyeit számol Gk 
ti

Fokozott felelősséggel fognak 
ezután ta.'tjzni a felügyelő bi­

zottsági tagok.
akiknek kötelességük lesz év.-nk.’rt 
négyszer vizsgálatot tartani. Az imz- 
catós.ág in ványait is el >z-> es"n 
meg kell vizsgálatok s orról j-lenG-st 
tenr.í tartoznak A királyt ügyészség 
is kérheti a roszvé'ivtársaság felosz-
látását abban az őseiben, ha törvény 
ellenes határozatot hoznának. va..v 
ha az igazgat' ság tör.ényell -nos c- ■ 
lekményt elnézi, vagy pedig a köz­
jót veszélyezteti.

Az igazgatóság tagjaival szem­
ben a tervezet felemeli a büntető 
szankciókat. Visszaélés esetén hat 
hónapi fogházzal büntetik a vissza­
élőket és ez büntetés áll nemcsak az 
igazgatóságra, hanem a társaság ala­
pitóira. felügyehihizottsági tagjaira, 
ha pedig külföldi a társaság, a kíb- 
földi társaság képviselőire nézve is.

A szövetkezeti jog szabályozása 
igen terjedelmes része a terve­

zetnek,
amely a kor követelményének megfe­
lelően szabályozza mindazokat a 1 ér­
méseket. amely a szövetkezeti ügyek­
kel összefüggésben van. A kereske­
delmi élet minden ágát felöleli a ter-
vezet. így többek között a kereske-

A belügyminiszter engedélyt 
adott két kerületi tiszti orvos 

állés betöltésére.
A városi tanács kiírja a pályázatot.

Még a janniri létszámcsökkentés 
során tudvalevőleg számos egyéb ál­
lások között két városi kerületi tiszti 
orvosi állás is megüresedett. Dr. Ki>< 
Gyula és dr. Széli Kálmán kerületi 
orvosok ugyanis nyugdíjba vonultak

A városi tanács már akkor kérte a 
belügyminisztertől több ál'ás újra 
való betölthetését. A miniszter a ké­
relem felett a mai napig nem döntött. 
Ellenben a napokban rendeletet inté­
zett Debrecen városához.

melyben engedélyt ad arra, hogy 
hogy a két kerületi orvosi állás 

betöltessék.
Az engedély megadásánál azokra a 
közegészségügyi hátrányokra volt te- 
1 intettel a miniszter., ami a két ha­
tósági orvosi állás további üresen ha­
gyásából szót mazik.

A városi tanács a belügyminiszter 
engedélye alapján már a napokban 
kiírja a pályázatot, melyet orvosi

I körökben nagy érdeklődés előz meg.

51 városi nagy icölcsön négyes 
fnzottságát {cinevezte a miniszter.

Dr. Vatga Imre áll:

Budapest, alig. fi. MTI jelenti, hogy 
a minisztertanács a minisz.tere'nök 
' kiterjesztésére a városi kölcsönkíit- 
ényt kibocsátó bizottság elií-iké.ó 

Varga Imre dr. pénzügyi államin kárt 
nevezte ki. A bizottság tagjává a 
belügyminiszter Frits Kálmán b

mtitkár az elnök.

miniszteri tanácsost, a pénzügymi­
niszter Lukács (időn miniszteri 'ami- 
'•sóst nevezte ki. a városok értekez­
lete pedig Farkas Mátyás Győr vács 
polgármesterét küldte kj a bizottság 
tagjául.

Ajánlat a városi tanácsnak 
újabb bérház építésére.

öt városi bérház egy csoportban. —- Az ipartestület a tanácstól a hely­
beli iparosok favorizálását kéri — A „Stabil* R.-t. kizárólag debreceni

iparosokkal dolgoztat.
delmi utalványok, kötbérek, biz >- 
mányi ügyek, bizományi, közraktári 
beraktározási ügyek szabályozására 
fordít kü'önös gondot és ugyancsak a 
biztosító magán vállalatokról, a ban­
kán letétekről külön rende'kezik.

— .italában odairányiil a kormány ' 
törekvése, hogy a kereskedelmi ügy- ; 
letek körében, mindazokat a kont’o- 
ve.’fiok kiküszöböléséről, .'melyek ép-

yes kérdések szabályozat- 
a mostani fejlett forgalmi 

viszonyok következtében fc'merültek. 
Értesülésünk szerint, miután az 

igazságügyminisztérium már megkül­
dött e a tervezetet a kereskedelem­
ügyi minisztériumnak hozzászólás vé­
gett. rövidesen az érdekelt ségek be­
vonásával ankétet tartanak. hogy a 
kereskedelemre nézve fontos tő: • '-ny 
mvaslathoz a szakkörök is hozzászí-l-' 
hassanak.

neu

Debrecen város még a folyó évi 
költségvetés terhére három kórház­
építését rendelte el s a műnk,Haló­
kat a ..Stabil" fővárosi építő r.-t.-nek 

i adta ki. A három, egyenként két 
I emeletes bérláz építése már javában 

folyik a DE.MKE melletti télen, ahol 
' a múlt évben egy ugyanilyen típusú 

I,érházat már építőtett a város. A 
I tanács már korábban terbve vett'1, 

hogy a téren egy ötödik bérházat is
I épít, miáltal a tér teljesen betöltődik 
I s egy csoportban fog állani a bérház- 

telep.
építkezéseket folytató ..Stabil“ 
most ajánlatot tettR.-t. 

hogy 
ez

a városnak.

| Olvassa el

ötödik bérházat is 
felépíteni a mostani 

feltételeivel.
A tanács egyelőre nem bír fedezettel 
s ezért nem foglalkozik az aiánlat 
mérlegelésével. Ettől függetlenül — 
azonban megbízta a műszaki ügyosz­
tályt. hogy az építés terveit készítse

hajlandó 
építkezés

Kiváló finom

Rifling bői
Különben a debreceni ipartestület 

. at iratában 
i hathatósabb
I mázzá s emuk lehetővé tételére, lm 
| máskép nem lehet, kölcsön felvételét

szintén a középítkezések
megindítását szorgal-

let egyúttal sajnálattal futat rá hogy

1 liter

10.000 K
WBMlOúMM

fi mai minisztertanács 
tárgyai.

A kormány tagjai holnap délelőtt 
a : épjóléti minisztériumban tartják 
rr.tg a rendes heti minisztertanácsot, 
amely a folyó ügyek letárgyalásan 
kivíil foglalkozik egyrészt a beruhá­
zások kérdésévé), másrészt a termés 
értékesítésének dolgával is. Ez az 
utóbbi kérdés természetesen szoros 
c.--zoköttetésber. van az államvasutak 
tarifájának lesd. i!lit:i-;i val. amelynek 
részleteiről ma tartottak ankétot a 
kereskedelmi minisztériumban.

Aláver János foldrnivelésűgyi mi­
niszter a holnapi minisztertanács 
iiG.n esetleg csak szombaton utazik 
vidékre az. állami erdőgazdaságok 
megtekintéséra.

Tiszapolgár 
hősi emlékműve.

a kisiparosok mostanában sorra esnek 
el a városi építkezésektől.

A városi tanács válasziratában 
ezzel szemben arra mutat rá. hogy a 
legutóbbi versenytárgyalásokon. — 
mint a hortobágyi állatorvosi lakás es 
a Déri muzci'm pályázatán —

a helybeli kisiparosság nem tett 
kellő számban ajánlatot,

úgy hogy a munka ilyen úton nem 
volt biztosítható.

Különben megnyugtatáséi szolgál­
hat az a körülmény, hegy a fővárosi 
vállalkozók is a tanács kikötésére 
helybeli iparosokkal dolgoztatnak. A 
.Stabil“ éppen most tette meg jelen­
tését e kikötés mikénti teljesítéséről 
s a tárnics megállapította, hogy

minden egyes részletmunkát a 
debreceni iparosok kezébe jutta­

tott a Stabil.
Sőt van olyan részletmunka, mint 

például a lakatos, vagy a vízvezeték­
szerelői. melyből egyszerre 3 3 ip i- 
röst részeltet a Stabil. A tanács tehát 
megállapította, hogy a vállalkozó kö­
telezettségén túlmenőleg eleget tett a 
kikötésnek.

Nyíregyháza, aug. fi. \ szabo'cs- 
mogyr-i Polgár nagyközség lakos-iga 
szobrot emelt a háborúban hősi ha­
lált hat 229 halottjának emlékére. A 
szobrot augusztus 15-én fogják fé­
nyes ünnepségek köreiében leleplezni.

Léderer 
elmeállapota.

Budapest, augusztus 5. Az elme­
orvosok végleges véleményt adtak 
Léderer Gusztáv elmeállapotáról. — 
Apáthy Jenő ezredes hadbíró még 
nem tanulmányozta át az oivosszak 
értők véleményét. Kijelentette, hogy 
mihelyt az ügyben dőntőfordulat all 
be, a sajtó utján értesíti erről a nyíl 
ánosságot.

A» orkán 
áldozata.

Budapest, augusztus 6. A főváros­
ban pusztító orkán lesodort» a Dobozi 
utca 21. sz. házról egy hatalmas 
gipszöntvényt, amely az épen arra 
haladó Rósenfeld Irén 12 éves iskolás 
leány fejére esett. A mentők koponya 
csonttöréssel szállították be a súlyo­
san és életveszélyesen sérült kisleányt 
a Dologkórházba, ahol még mindig 
nem tért magához. Ma éjszaka ki- 
'á'lt a rendőri bizottság a kórházba, 

de a kisleányt kihallgatni nem tudta, 
mert a kisleány minden kérdésre azt 
válaszolja, hogy: Katica bogárka.

RnniPíiR *“”«7IIHbHrUn 2-0;*

fitt' és guermekruhát, 
U felöltőt, bőr- és szőrmés- 
< kabátokat juÉnyos árban vásárolhat 
Gerő Ernő Debrecen

SÜTEMÉNY
könnyen emészthető és ízletes, 

ha a Dr. OETKER-féle

sülöDOiral és niilliitzikorral
készül.

Vénykönyvet ingyen küld:
Dr. A. O E T KE B, Budapest, VI., 

Klrály-uooa 76.
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Vízi társulatot alakítanak 
a rócó és Kondoros menti birtokosok

A kultúrmérnöki hivatal terve

A varos határún keresztül húzódó 
Tóco és Kondoros nevű csatornákkal 
winden évben sok baja van a város­
nak. A csatornák medrét ugyanis 
gyakran kell tisztítani, ami rengeteg 
pénzébe kerül a városnak. A szintén 
érdekelt Hajduvármegyu megbízásá­
ból

a kultúrmérnöki hivatal radiká­
lis tervet készített a két patakér 
-•’behozására, olyképpen, hogy 

azok medrét megfelelő mértékben 
szélesíteni fogják. Ehhez azonban 
szüktséges a Hortobágy folyó rende­
zése is. mivel a két csatorna a Hor- 
tcbágyra torkollik.

két csatorna szabályozására.

I A nagy létesítési és fenntartási 
i .kéltségre való tekintettel Hajduvár- 
| megye felvetette azt a gondolatot, 
| hegy a partmenti birtokosok alakít­

sanak vízi társulatot mint amilyen 
például a nyirvizszabályozó társulat.

Hajduvármegye nyilatkozattétel­
re hívta fel Debrecen városát, 
mint a legnagyobb partmenti 1 
birtokost, hogy hajlandó-e a tár­

sulat alakításába belemenni. 'A viá- 
. rosi tanács foglalkozott már a vár- 
i megye átiratával, de az érdemleges 
I elintézésre megvárja dr. .Magosa

György polgármestert.

A Máv. általános tarifa­
leszállítást hajt végre.

Budapest, aug. 6.
A Máv. tntifa leszállítás ügyében 

összehívott ankét délután 2 órakor 
fejeződött be. Beavatott helyen kö­
zölték munkatársunkkal, hogy a mai 
tanácskozáson kizárólag a szezenter- 
mények. a zöldség, gyümölcs, főze­
lékfélék. tarifaleszállításáról volt szó. 
Keleti Dénes, a Máv. elnökígazgatőja 
kijelentette, hogy

az államvasutak nem zárkóznak
el a tarifamérséklés elöl a sze­
zoncikkek tarifáját a legrövidebb 

belül mérsékelni fogják.

kál, amelyeket a kereskedelmi mi­
nisztérium képviselői tudomásúl vet­
tek és a részietekről közvetlenül az 
ankét befejezése után saját kebelé­
ben folytatták a tanácskozásokat.

A végleges határozatról további 
megbeszélések lesznek a kereske­
delmi minisztériumban és holnap dél­
előtt teszik közé kommünikében, — 
hogy a tarifa leszállítás a különböző 
cikkeknél miiyen mértékű lesz.

Itt említjük meg. hogy

A száz koronás nyomása 
ma már sokkal többe kerül, 

mint amennyit ér.
Beszüntették az 50 20 és 

Budapest, a; g. <>.
A Magyar Pénzjegynyomda rész­

vénytársaság néhány béna',) “lőtt a 
Nemzeti Bank birtokába került, a 
Jegybank megszerezi3 a részvény­
társaság összes részvényeit.

Saját rezsijében késöüöüöüöüöüöü
Saját rezsijében készítteti a 

bankjegyeket.
■'lókkal olcsóiban mint ,ih >g.y azt az 
Orel! és Fssli zürichi bankjegynyomda 
vállalat csinálta.

Sok milliárdot takarítanak meg a 
Magyar Pénzjegynyomdával, bár 
bár nem sikerült a költségeket 
úgy leszorítani, ahogy azt a Nem 
zeti Bank vezetősége remélte.

A pénznyomda az inflációs időkben 
készült és az inflácós bankjegyforga­
lom arányait diktá'iák a terveket, — 
úgyhogy ma, amikjr már megszűnt 
az infláció.

nem volna szükség olyan nagy­
arányú nyomdára, mint amilyent 
a Magyar Nemzeti Bank meg-

10 koronás bankjegyek nyomását, 

szerzett magának.
Leépíteni azonban a nyomdát nem 

lehet. Cserélgetik a gépüket, inéit 
nincs szükség ma azokra, amelyek az 
inflációs ba'ik jcgyioi gtdom céljait 
szolgálták.

Még mindig nyomatnak százko­
ronásokat is, de erre ráfizet a 

Nemzeti Bank.
Sokkal többe kerül, mini amennyit 

ér. a Nemzeti Banknak nem is volna 
szüksége a százkoronás bankjegyekre, 

de miután az állam még mindig 
számol fillérekben, bizonyos ál­
lami szolgáltatás, nyugdijak és 
lakbérek úgy vannak még min­

dig megállapítva, hogy százkoroná­
sok is kellenek, a Nemzeti Bank 
kénytelen keletien nyomja a 100 

koronásokat is.
A száz koronán aluli papírpénzek 

nyomását már beszüntették.
Tehát az 50. 20 és 10 koronás már 

nem készül Magyarországon, a forga­
lomból is eltűntek.

Ahol az adóterhek miatt fellázadt 
lakoságmegostromoltaavárosházát

Azok a hírek azonban, mintha a ta­
rifa leszállítás az egész vonalon 40 
százalékos volna, nem felelnek meg a 
lalóságnak. mert a mai ankét ered­
ménye az, hogy a tarifa leszállítás 
cikkenként különböző mértékű lesz. A 
múlt héten a különböző é.rdeköltsé-

a holnapi kommüniké csupán a 
szezoncikkek tarifájának leszál-

litásáról fog szólni, 
amelyekre vonatkozólag Keleti Dénes 
’nökigazgató a mai ankéten részle­

tes tervezetet terjesztett elő. míg a 
többi mezőgazdasági termék tarifájá­
nak leszállításával a legközelebbi 
időben összehívandó ankét fog ta-

• nácskozni.

Népy halottja, tizenöt sebesültje van egy déloiaszországi városkában a 
csendőrséggel folytatott tüzelésnek.

gek részletesen előadták kivánságu-

Még mindig többezer ember 
zarándokol

a nagyszakácsi csodához.
Rótt püspök magához kérette a vizsgálat jegyzőkönyveit.

Róma, augusztus 5.
Calabria egyik nagyközségében San 

(■iovanni dí Fiore-ban már hosszabb 
ideié elégületlenkedett a lakosság 
Giovanni Rossi prefektusi biztos és 
a községi jegyző miatt, akiket azzal 
vádoltak, hogy rendetlenül vezetik a 
pénzügyeket és ennek folytán az adó 
terhek egyre nyomasztóbba kkiá vat­
ta;,. A legutóbb azután ez az eiégü- 
let'enség olyan mérveket öltött, hogv 
licssi elmenekült a városkából, főleg 
azért, mert a frissiben kivetett uj 
községi pótadók miatt a lakosság hő­

sen tüntetett ellene. A tüntetések
Kaposvár, aug. fi

A.nagyszakácsi két libapásztorlánv 
különös látomása úgy látszik végleg 
megbolygatta a somogymegyei kis 
község nyugalmát. Vasárnaponként 

ezer és ezer ember zarándokol
a nagyszakácsi ingoványos ré­

tekre, a >,csoda* helyére.
h'tr a hatóságok számítottaki arra, 
hogy a nyári dologidő, az aratás és 
■' iCrmés betakarítása leköti majd a 
tömegeket és alábbhagy az érdeklő- 
' es. ezzel szemben mindjobban ler­
n'. S?.,i°£ív-. Zala-. Vas- és Baranya 
''•gjekben a látomás hire. Most va­

sárnap
Jnnn ésJápor e,lenére több mint 
4000 ember tárt Nagyszakácsiban 

’m';4JU,földr1ö1. ér,ke2ett utasok is. 
’/akadt -ft ko,zségb,t‘n ^ét Pártra 
. fadt, a lakosság. Az egyik a cso- 

nclíík 'z'0 ,’látó/,.tábor' a msáik. a 
Z. 1 Y, fűiben all ezzel a tömeggel 
lorS?tnak-ll-ÍrdetÍ a két liba,JiíSz- 
"’"■■my látomását 
már ínitÍk,!S 1,ívök közül 
"J negkapc- tettekre tac 
i'h"1ka,'.Tgy Kövér Péter

’ képviselőjelölt, aki m; 
? bid alatt,

lyén putri *']edét a ,átomás be­
állítandó kápolna alapjára

De rajta kívül még nagyon sokan ado­
mányoztak kisebb-nagyob összeget, 
gabnát, ékszert a kápolna felépíté­
sére.

Egyébként a közigazgatási hatósá­
gok a csoda körüli ügyekről »gész 
halom jegyzőkönyvet vettek fel és azt 
Leküldték a kaposvári alispáni hiva­
talhoz. Az alispáni hivatal a hatalmas 
aktacsomót

egyházi elbírálás és vélemény­
adás céljából megküldte Rótt 
Nándor dr. veszprémi megyés­

püspöknek,
aki a nagyszakácsi ügyben most kezdi 
meg a vizsgálatot.

IJlaWecenilíjság 1J1 
rrl telefon-szama

,.gyre erősebbé váltak vagy hogy a 
minap már vágy­

kétezer ember verődött Össze, 
akik a városháza felé nyomultak 
és hangos fenyegetőzés és szit- 
kozódás közben azzal vádolták a 
községi elöljáróságot, hogy pén­
züket elsikkasztották. A menetben

nemcsak férfiak hanem asszonyok is 
nagyszámban voltak jelen, a tömeg 
nétton nőtt és ti mellékutcákból a fő 
útra tömörülve, félelmes csapatban 
taladtak a municipium felé. A csend 
őrség, hogy a súlyosabb rendbontás­
nak elejét vegye, kordont vont a vá­
roka főterén, miközben a rendőrka­
pitány és a helybeli fasciszta csoport 
vezetői békés szóval kérlelték a tűn­
őtöket. hogy oszoljanak szét. A tö­
meg elkeseredése azonban nem ha­
gyott alábbi. kődarabokat hajigáltak

a csendőrökre, kik közül többen meg 
sebesültek. A hangulat egyre izgato- 
tabbá vált.

Az emberek most már a városháza 
ablakait, zúzták darabokra, és csak­
hamar több lövést adtak le a csend- 
őr<>|;iji A csendőrök parancsnoka 
egyelőre csak azt a parancsot adta 
ki embereinek, hogy tójjenek a leve- 

I gebe, de ennek az intézkedésnek sem 
mi foganatja sem volt. A férfiak és 
asszonyok egyre fenyegetőbben köve­
telték a városháza kulcsait, egy ré­
szük nekivetet'e magát a kapunak 
mi sík része pedig a csendőrökre tört 

és ütlegelni kezdték, mire a csend­
őrök kénytelenek voltak fegyverei­
ket. használni. A lövések nyomán

négyen haltak meg a helyszínen, 
köztük három asszony is, vagy 
tizetöten sebesültek meg. köztük 
néhányan igen súlyosan. A tüz- 

fharcra) lujabb csápotak ei'AsiüetUík 
meg a csendőrsóget, mire a lakosság 
hazavonult. A belügyminisztérium 

a tragikus epizód ügyében nyomban 
megindította a vizsgálatot.

MF KflAttma 
férfi fehérnemflek 
firsiiiií A£«A^xa4íl

Olcsó fiús!

többen 
tettekre ragadtatták 

’ gazda, 
i maga is látta 

ietn,Aí1 "IC1 aiatt.
IuÚk ....... tizedét a látomás he-

. — — • — re—-
adta.

Eegfinomabb *J8RGJIM8MT 

befőtt-kötöző j88 ZSIX8Q 

[Csanak József X. R. í

1 kgr. I. rendű marhahús 18.000
1 kgr. II. rendű marhahús 14 000
1 kgr. I. rendű borjúhús 22.000
1 kgr. II rendű borjúhús 18.000
1 kgr. juhhus 15.000

A tflxoltő laktanyá­
val szemben.

JuHman Sámuel,
Osapó-utoa 4G.
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€jy gazöag lH*J’** 
is Jelesége «ngyilkes lett.
Bécs, aug. <>• A Coresimn.les je­

lentése szerint Hoffher Richard .>5 
éves igazgató az éjszakai órákban 
feleségével együtt világító gázzal meg 
mérgezte magát. A házaspárt pénz­
ügyi bajok kergették a halálba. 
Hoffher igazgató levelet hagyott hát­
ra jogtanácsosának, amelyben arra 
kéri őt. hogy adja el a dolgait és a 
pénz fordítsa adósságainak kifize­
tésére. '

Uj Buíapester-strassze 
Berlinben.

Berlin, aug. 6. Mint a hivatalos 
porosz sajtószolgálat közli, a porosz 
kormány jalius 30-iki ülésén elhatá­
rozta. hogy a Kurfürst end amnak a 
Lützovv park (Kornálms hid és az 
Auguszta Viktória-tér köze eső részt 
Budapestül' Strasszéir.’.-’ nevezi el

Újdonságok.
MM

Hitvédelmi szakosztályi ülés. Ma 
délután 6 órakor a kollégium dísz­
termében a debreceni kálvinisták 
Templomegyesülete hitvédelmi gyű­
lést tart. Nagy Lajos sárándi lelki­
pásztor lesz az előadó, akinek egyé­
nisége és tudományos képzettsége 
elég garancia ahoz, hogy minél töb­
ben hallgassák meg előadását.

Dr. Tóth Sándor esküvője. Dr. 
Tóth Sándor rendőrfogalmazó csü­
törtökön délben 12 órakor tartotta 
esküvőjét Geizingor Margittal a Szt.- 
'Anna uccai kath. templomban. Az 
egyházi szertan ás alatt nagy számú 
o'őkelő tfizönseir töltötte meg a 
templomot, akik közül számosán há­
mozták el szereiicsekivJnataikkal az 
ifjú párt.

A homokkerti református olvasó 
ecvle! kendében temetkezési szakosz- 
t-iy .Rákul:. Felhívja gz egylet elnök- 
séce a tagokat, hogy őzen kölcsönös 
st e< h ezt" alapján alakult atruista in- 
téztjjvbe iratkozzanak be. A beiratko- 
7 .< minden szerdán és szombaton este 

t-irnap délután az egyleti helyi­
ségben a könyv tárnoknál eszközöl­
hető.

Oroszországban óriási hőség van. 
Bukarestből jelentik: Oroszországból 
érkező hírek szerint az egész ország­
ban óráisi hőség uralkodik. A bőméi-> 
árnyékban átlag 40 fokot mutat.

Homokkorti birtokosság gyűlése. 
A homokkerti birtokosság augusztus 
9-én délután 4 órakor az olvasó egy­
letben rendkívüli közgyűlést, tart a 
homokkelti villamos vasút és templom 
ügyében. Felhívja a vezetőség a kert 
birtokooskat. hogy a Honiokkert kM- 
város jövő fejlődésére nagy fontosság­
gal bíró kérdések megbeszélésére mi­
nél nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek.

Jó családból való Bu, pincér tanu­
lónak felvétetik. Albert Belvárosi ét­
terem.
•■■■■■■■■■■■■■■■»■■■■■MŰI
Azonnal bekötözhető

hárcroszobás lakással, jól jö­
vedelmező üzlethelyiségekkel 

biró tiszta téglából épült

forgalmas helyen, kedvező fi­
zetési feltételek mellett

Cím a kiadóhivatalban.

A nagyerdei körutat 
olajjal portalanitja a város
A- egyetemi tairi kar a Simonyi úti fasor kicserélése ellen s a nagy 

a ■ a r a_ 1 ..I—IIÁcaL vmaIIa**

Humor a gondok közöd

erdei házhely építések mellett.

A városi tanács tervbe vette, hogv 
a Simonyi ut régi, elöregedett fasora 
helyett uj fasort létesít Az elörege­
dett fasor sokat szenvedett a csator­
názási a villanyos építési munkála­
toknál, néhány nappel ezelőtt pedig 
valósággal megtizedelte a vihar.

az egyetemi tanári kar beadvány­
ban kérte a városi tanácsot, hogy ne 
vágassa ki a fasort.

A tanács érthetetlennek tartja a 
kérelmet, hiszen arról van szó, 
hogy az erősen pusztuló fasor 
helyet újat ültet a slmonyi-utra, 
A tervet nem ejti el a tanács s már 

valószínűleg a jövő évben megkezdik 
tíbb évre elosztva a fasor átültetésér.

Az egyetemi tanári kar kérelme 
különben bizonyos követkozet.lensé 
get árul el. A tanácsnak tudomása

van ugyanis, hogy a tanári kar, ak­
kor mikor a Simonyi-utból egy fát 
sem hajlandó feláldozni, nyugodt lé­
lekkel fel akar áldozni a Nagyerdő­
ből 140 holdat,

A tanári kar ugyanis támogatni 
akarja a házhelyigénylők akcióját 

hegy a nagyerdei parkerdő helyén 
építsék fel a telepet.

Ezekké kapcsolatiban foglalkozott 
a tanács a nagyerdei körút portálá­
ul ásóra irányuló kérelemmel is. — 

Mivel ez évre nem áll rendelkezésre 
fedezet a költségvetésben, csak jövő 
évről lehet szó a kérelem teljesítését, 
illetőleg. A tanács utasította is a mű 
szaki ügyosztály, hogy a jövő évi költ 
ségvetésbe vegye fel a

nagyerdei körút makadám köve­
idének olajjal való portalanítását.

Mit szí I íz én szerencsétlensé­
gemhez uránig Mialatt Indiában utaz- 

.11'. a menyasszonyom állandóan 
foiró szereleslevelekkel árasztott el. 
Repülök haza a vagy szárnyán s mit 
hallok... Menyasszonyom máshoz ment 
feleségül.

Ugyan, kérem, hát ezért panasz­
kodik ?... Engem sokkal sulvosaibb sze­
rencsétlenség ért.

Micsoda?
— Én vettem el felesígü.

gyilkosság vádja 
jjethuer merénylője ellen.
Becs. aug. 6. A lapok jelentése 

szerint Róthstock Ottót BettauerHn- 
eó írónak gyilkosát az ideggyógyá­
szati klinikáról isinél visszax i.iek a 
vizsgálatifogságba. Az ügyészség or­
gyilkosság büntette miatt .-mell el­
lene vádat. A főt árnyalást valuszimi- 
leg szeptembeiben már megtartjuk.

Dr. Elek Ferenc gyásza. Elek Fe- 
rencné szül. Schuller Róza 63 éves

Egy negyvenéves özvegyasszony 
megszökött egy tizenhatéves fiúval
Bukvics rendörbiztos özvegye elhagyta gyermekeit és a fiatal fiúval el 

utazott.

Szabadka, augusztus 5.
A szabadkai városháza tisztviselői 

napok óta egy pikáns és rejtélyes 
szerelmi kalandról suttogtak. Az eset 
egyik szereplője Vojnics József 16 
éves fin, aki mint dijntk volt, az anya 
könyvi hivatalban alkalmazva. A Ha 
tál dijnok elsején azzal távozott híva 
tálából, hogy a főpénztárhoz megy 
fizetését felvenni és azóta nem jelent 
kőzett. Csak néhány nappal késül b 
derült ki. hogy vele egyidőhen

eltűnt Szabadka városából Buk­
vics Mária, Bakvics volt rendőr­
tisztviselő 40 éves

aki mint emlékezetes, férje ellen vit- 
ríclos merényletet követett el

Vojnics József szülei átkutatták tz 
cpt'ffiz várost eltűnt fiuk után és nyo 
mozAsuk során iiider.ilt. hogy tizen- 
1 ntéves gyermekük, Bukvics József 
'lével régi, a barátságnál is melegebb 
viszonyban élt. A szülők azonnal 
Eukviesné lakására siettek, itt azon­
ban csak a volt rendőrbizlos gyerme­
keit találták, akiket
gyot.t. Csakhamar 

azt is, hogy 
a 40 éves 
fel együtt 

A szülők a
teltek a rendőrségen 
szerelmespárt rnindezideig nem 
rü't elfogni.

felesége is,

anyjuk elha- 
megállapították

asszony
Bosznia felé
ft>lf?dezús után

Vojnics József 
szökött, 
jelentést 

az mlinn a

hogy’ 
többször

mert

Ellenben megállapították 
Vojnics József barátai előtt 
i'c’igoztatta. hogy

megszökik Bukvicsnéval, 
nem lehetnek egymásé.

Az asszony viszont állandóan sürget­
te. hogy hagyják el Szabadkát és 
menjenek olyan városba, ahol senki 
«em ismeri őket és egymásnak élhet 
nek. ,Vojnics azután felvette az else­
jei fizetését. SO.) dinárt és ebből vas- 
utjigyű vili.)1.', hogy szerelmes asz- 
ssonyával megszökjön.

A 40 éves Bukvicsnénak három 
nagy gyermeke van,

akik még ma sem tunak arról, hogy 
anyjuk hol tartózkodik. A szokatlan 
esetet a szabi-lkai társaságokban 
még ma is élénken tárgyalják.

Aqvonzuzta a szilvával telt ho'-dó. 
Tóth Laios bat vaukét éves sajó<z?nl- 
néteri föklmives. mint Miskolcról je­
lentik. egy szilvával megrakott hor­
dót akart szekerére feltenni. Közbe 
megcsúszott s a hordó a fejére esett. 
Beszállították a miskolci kórházba, 
ahol — anélkül, hogy eszméletét 
xisszanyerte volna — meghalt.

Tükörevártás. fiveecsiszo’.ás. rtkri töt 
rök niiáöntétre Sinkovits Béla üre>.

■ miiinari vállalata Szív utoa 14—15. 1’*
1 lef.rn 356

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására I
Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél 
saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, Vagy havi 

részletfizetésre. Tegdes Jáp. Psfepfia-ucca ÍZ. Poloskát
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható

Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10.

Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és 
ogérirtó állandóan nagy raktáron

korában, házasságának 42-ik eszten­
dejében, folyó hó 5-én. hosszas beteg 
ség után elhunyt. Temetése folyó hó 
6 án, délután 4 órakor folyt le a róm. 
kath. temető kápolnájában. Az el­
hunytat férje 
kei: Ferenc.

Az el- 
i Elek Ferenc, gyerme- 
József, nejével, Béla és 

Róza, testvére: özv. Munkás Józsefné 
és nagyszámú rokonság gyászolják. 
\z elhunytban dr. Elek Ferenc rend 

őrfogalmazó édes anyját gyászolja.
Elloptak egy 12 millió értékű gyű­

rűt Béldi Lászlóné nyug. főispán 
neje. Simonyi-ut 19. szám alatti laká­
sából egy 7 kövü gyémánt 
ismeretlen tettes 12 millió 
ellopott. A nyomozás széles 
bon folyik a tettes kézrekerltésére. — 

cselédségre terelődött a gya- 
irányb.an folytatják 

A család egy millió 
tűzött ki a nyomra

gyűrűi
értékben

meder-

házbér miatt. Gyű

Most a 
nu és ebben az 
1c a nyomozást, 
korona jutalmat 
vezet őnek.

öngyilkosság a
bői Írják: Erdős Jenő győrrévfalusi 
lakos, tkinek Győrött a Belvárosban 
volt fodrászüzlete, tegnap reggel «1- 
bucsozvín hozzátartozóitól a kertben 
,„,v parányi pisztollyal halántékon 
lőtte magát és néhány perc múlva ki- 
szeuvedett. Akik ismerték, azt hiszik, 
hogy üzleti bérét nem tudta volna ki­
fizetni és efölötti elkeseredésében kö­
vette el az öngyilkosságot.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen 
drága kincsünk, Lalikánk temetésén 
t egjolent kedves rokonainknak, bá­
ró óinknak és jó ismerőseinknek szi- 
V!« megielonósükért és vigasztaló' 
szavaikért fogadják hálás köszöne- 
tünket. Uj polg. Birinyi Lajos és fe­
lesége Bartha Ilonka.

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes fiú- és leányiskolák 
részére beszerezhetők Harmathy-ná 
Fűvészkert ucca 14. Ugyanott hasz­
nált tankönyveit értékesítheti.
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Színház
MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

VÍGSZÍNHÁZ: Világattractió. 
na Swanson legjobb szerepében, 
galmas í'.s érdekfeszjltő

Gló-
Iz- 

társadalmi 
drama 7 felvonásban. Kisérő: Ameri­
kai burleszk.

URÁNIA: Az örökéletü Bocacció 
Werner Kranz, Balp, Götzke és Stein 
i uck kiváló művészekkel örökítik 
meg Bocacciónak legcrdlekesebb feje­
zeteit. Kisérő: A férj nem számit: 
j'ox burleszk.

Jönnek: Veszedelmes lártatlgnság, 
Zoro és Il’trti a strandon.

Milyen idő várható.
Meteorologia: Hazánkban a dunán- 

tul nyugtai, lészén vo’tak esők. Na­
gyobb csapadékot Szentgothárdon 23 
mrn-t mértek. A bőmérséklet , egyes 
helyeken elérte a normális mértéket.

Jóslat: Egyelőre változékony idő 
várható, helyenként inkább csak dé­
len esővel és lényegtelen hőváltoz.ís- 
sal.

Egy miskolci lakatossegédet azzal 
gyanúsítanak, hogy gázzal megölte 

barátnőjét.
Krassay Maria 19 éves cselédleány rejtélyes halála. - A gyanúsított la­

katossegédet őrizetbe vetté^.

cselédleányt. A detektívek kétségki- 
rúl megállapították, ^hogy

Krassiy Mária utolsó óráit csak- 
iioyan Aczél Mihály társaságában 
töltötte. Ezért a fiatal lakatossegc- 

det előállították a rendőrségre.
Aczél eleinte tagadta, mintha Kras­

say Máriával töltötte volna a vasár­
nap délutánt, később azonban kereszt 
kérdések súlya alatt bevallotta, hogy 

a vasárnap esti randevún kettős 
öngyilkosságra határozták el ma- 
gukat. Később bevaiotta. hogy ő 

zárta le az ajtót, becsukta 
táblakaM, és a konyhában 
csapot, kinyitotta. Mikor a

5

M. kr. államépitészeti hivatal, kincs­
tári építmények építési és karbantar­

tási osztálya Debrecen.

Az áruló 
fenyegetés.

Hogyan derült napfény 
Suler János hermándi földives titok­

zatos halálára7

Zsombolya faluból egy évvel ezelőtt 
Suler János hermándi öreg földmi vés 
nyomtalanul eltűnt. Sokáig keresték, 
de senki sem tudta, hová lett.

Nem sókT.al ezután Suler fia a csen­
dőrségnek ogy levelet adott át. amely 
ben állítólag az, eltűnt ember azt irta, 
hogy egészséges, de falujába nem tar 
többé vissza. A levél alapján a csend­
őrség beszüntette a nyomozást.

A múlt héten azonban váratlan for­
dulat történt. Gyermekek játszadoz­
tak a falu közepén s köztük volt Svler 
Mártonnak, az eltűnt fiának ötéves 
kislánya is. A gyermekek valamin 
összevesztek s a kis Suler-leánv rá­
kiáltott barátnőjére:

— Ha ezt nem csinálod úgy, 
ahogy én akarom, úgy ütlek meg, 
ahogy apám ütötte meg a nagy­

apát és azonnal véged lesz.
A kislány beszédét sokan hallót fák 

s nyomban vallatóra fogták a leányt, 
aki erre elmondotta, hogy apja és bá­
csija

agyonütötték a nagyapát és elte­
mették a mezőn, ahol akkor ku­

korica volt.
\ szomszédok a kislány elszólásá­

ról jelentést tettek a csendőrségnek. 
A csendőrség azonnal kiszállt Her­
máidra és letartóztatta Suler Már­
tiit és Dezsőt. Mindketten bevallot­
ták tettüket.

katossegédet

Miskolc, aug. 5.
titokzatos haláleset ügyében folytat 

nyomozást a miskolci rendőrség bűn 
ügyi osztálya. A halálesetet az'Urak 
uccujában szolgálatot teljesítő rend- 
ő) őrszem jelentette. A Tompa-ucca 5. 
sz'imu házban ugyanis hétfőn reggj] 
holtan találták Krassay Mária 19 éves 
év< s cselédleányt ős a kihívott orvos 
■ gál lapította, bogy a leány halálát 
gázmérgezés okozta. A nyomozás első 
stádiumában úgy látszott, mintha a 
fiatal cseléileány öngyilkosságot kö­
vetett volna el. Később azonban olyan 
adatok jutottak a rendőrség birto­
kába. amelyekből

következtetni lehetett arra, hogy 
Krassay Máriát ravaszul előkészi 

tett gyilkossággal ölték meg.
A rendőri nyomozás megállapította

egy 
lakatossegéddel

idő óta barátságban, 
közös háztartásban is 
találkozásukkor megbeszél 
a vasárnap délutánt együtt 

leány gazdájának, Tönköly 
Imre postaellenőrnek lakásán.

Tönköly ezen a napon ugyanis vi­
déken tartózkodott és mikor hétfőn 
v-'sszatert, lakásán holtan találta a

hogy a fiatal cselédleány 
Mihály nevű 
he sszabb 
egy ideig 
Legutolsó 
tők, hogy 
töltik a

volt 
sőt 
óit.

A mai tőzsde.
A korona 72.45.

A mai értéktőzsdén az irányzat lanyha 
volt. A forgalom igen vontatottan indult 
es mivel komoly vevők nem voltak a 
piacon, a kontitemin fedezetlen eladásai­
val még jobban kimélvítette a lanvha 
nanyzatot. amihez hozzájárultak a reali- 
zacios ladasok es a becsből érkező lanvha 
hírek. A nanirnk újabb 3 százalékkal 
estek. A forgalom mindvégig igen csen­
des volt.

Zürichi zárlst: Paris 2420. London 2501 
Newvork 515. Brüsszel 2320. Milánó 
1875. Hollandia 206 95. Berlin 122 ótnvol- 
cad. Bécs 72.47. Szófia 375. Prága 1527 5 
Varsó 96.5. Budapest 72.45. Belgrad 927, 
Bukarest 265

Ferencvárosi srtésvásár: Irányzat lanv 
huló. Felhajtás 2000. Arak: Könnvü 17— 
20. közép 21—22. nthéz 22 - 23.

Marhavásár: Irányzat lanyhuló. Fel­
hajtás 644. Arak: Ökör 14—17. 18—18.5. 
közép 9—13.5 gyengébb 6.5—8.5 gyenge 
8.5—13.5. tehén jobb 11—15. kiváltság.»- 
san 15.5—16. közén gyenge 6.5—10 5 ki­

Dobozok, 
ninaen rttitozafft/j 

DAV/DHAZY KnLMAN konyvkyin. it dobozgyár r.-t.-nál, Dl:BRECí.D 
FŰVÉSZKF.R7-<.. í

HARISNYÁK
tlszakithatatlanok!
[Mindenütt kapható.

ma*

az ablak­
levő gáz- 

----- _ gáz már­
mar megtöltötte a szűk helyiséget 

a lányban feltámadt az életösztön 
és újból elzárta a csapokat. Ez­
után — mondotta Aczél a rend­
őrségen — elhagytam a lakást s 
nem tudom mi történt. Miután a 

lakatossagéi előadásában éles ellen­
mondások és homályé« részletek van 
nak. a rendőrség gyilkosság gyanúja 
miatt őrizetbe vette.

Neogrády Emil dr. rendőrkapitány 
ma ismételten kihallgatta Aozélt, aki 
újból ingadozó vallomást tett A rend 
őrség gyilkosság kísérlete címén foly 
tatja Aczél ellen a vizsgálatot.

csontozni való 5—5.6. növendék 6.5—13 5 
Termenvtözsde zárlat: Tránvzat tartott

P'.'. , 2fi2llß65 korpa 200 202. I A többi változatlan.
1 lu!Sar* NeT2feti ?ank hivatalos ártó- 
I ó no 47000. cseh ko-

wna 2103—2119. dinái! 1254—1276 dollár 
I 5 dollárosnál nagyobb 70560_ 71399 1H.

3370 “'t16^-71.590- .Lancia frank 3338— 
oki0 r 2?230-285C0. lei
.,64— 370 leva 511—519. hra 2583—2609. 
marka lo81)0—16990. chiling 9983—10059 
dán korona 15879—1(1120. svájci frank 

| 13813-13913. belga frank 3182-3M2 Bel 
i n’v Bnr,i” 16890—16990.
) Bukni test 364—366 Brüsszel 3212—3232 
i Konnnhá^a 16670-16260. London 343i i\ononhn<ra 16670-1(1260. London 345_
. 47000. Milano 2583—2599 Newvork 70960

717390 Paris 3338-3:158. Pr^a 2103- 
2115 Szófia 516 520. Varsó 12960—13040 
Becs 9988 10018 Zürich 13873.

Marvar Nemzeti Bank közli az au<ori- 
vllt cérnkkel horrv dinár lei. lira, helea 
’rank francia fran kkifizetés és bank- 
’ci’v csak r mai clearinszre érvénves. fe­
lírt ezkböl felajánlásra kerülő tétele­
kéi csakis e ho’nan délben mcgállaní- 
fardó árfolyamokon vétetnek át.

KNOTTI KOVÁCSNÉ 
szabászati és varróiskolája 

(CO88UTH-UTOZ 4«. SZÁMI. 
Wnfta’ás 9 érától 1 áralj, d, i, 3—8-ij.

A Debreczeni Nyomdászok
MŰSOROS
NYÁRI

TAHCVIGALHA

1255—1295. számhoz.

tajlífflilín NMiy.
1. Nyírbátorban építendő legény­

ségi épület munkálatainak és pedig:
1. löld. kőműves, elhelyező és bur­

koló munka.
III. Ács munka.
III. Tetőfedő munka.
IV. Bádogos munka.
V. Mázoló munka.
VI. Kályhás munka.
A munkák biztosítására f. évi au­

gusztus hó 21-én d. e. 10 órakor a 
fenti építési osztály irodájában (Deb­
recen. Péterfiai laktanya) nyilvános 
egységáras versenytárgyalás tartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó ki­
írási művelet, ajánlati űrlap, tervek, 
költségvetések, a részletes szállítási 
és munkafeltételek fenti építési ősz-» 
tálynál (Debrecen, Péterfiai laktanya) 
és pedig az összmunkákra, egyes mun­
kákra munkanemenként 20,000 K, 
azaz húszezer korona lefizetése elle­
nében hétköznapokon 12 h-tól 14 h-ig 
átvehetők, illetve ugyanott díjmente­
sen másolatba vehetők.

3. Bánatpénz fejében 250.01*0
aranykoronát meg nem baladó aján­
latnál az ajánlati összeg 5 (öt) száza­
léka, ezt az összeget meghaladó aján­
latoknál pedig 250.000 aranykoronáig 
5%. ezen összegen felül pedig 2 (ket­
tő) százalék bánatpénz teendő le a 
fenti hivat»! pénztáránál a pénzügy­
miniszter által ovadékképesnek elis­
mert pénzintézeti zárolt (kótménye- 
zett) betét könyvével, vagy a fenti hi­
vatal által előirt szövegű garancia le­
velével, vagy a m. kir. honvédelmi 
Minisztérium 64.401. számú posta­
takarékpénztári letét csekkszámlára 
befizetési lappal fizethető be. (A beli- 
zetéi lapok minden potahivatalnál sze­
rezhetők be.) Az ajánlathoz a bánat­
pénz letéti nyugtája, vagy a befizetési 
elismervény csatolandó. Egyébként a 
bánat pénzlet ételére vonatkozólag a 
közszállitási szabályzat 16. 6. pont­
ja az irányadó.

4. A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők vagy igazolt, képviselőjük jelen 
lehetnek.

5. Azon pályázók, kik ajánlatuk be­
nyújtásáig a honvédség részére mun­
kát még nem végeztek, szállító képes­
ségüket és megbízhatóságukat anrak 
a kereskedelmi és iparkamarának bi­
zonylatával tartoznak igazolni mely 
vállalatuk telephelye szerint erre ille­
tékes. Ilyen pályázók az illető ipari 
munkák teljesítésére jogosító képes-
i'güket ajánlatuk megtételekor e.gy- 

■üieg igazolni tartoznak.
6. Azon ajánlattevők, kik a szóban- 

I forgó ipari munkák teljesítésére tör- 
I vényes képesítéssel nem bírnak mir 
I ajánlatukban ily képesítéssel hl'ó 
| megbízottat megnevezni és annak ké-
l pesitését igazolni kötelesek.

Debrecen. 1925. éri augusztus hó 
4-én.

: A m. kir. államépitészeti hiva­
tal kincstári építmények épí­
tési és karbantartási osztálya 

Debrecen.

AZ ARANY BIKÁBAN SV8SSÄ
A műsort a budapesti Gutenberg 
Műkedvelő Társaság szolgáltatja
A TÁNCHOZ RÁCZ LACI MUZSIKÁL

Máikéi dános 
vízvezeték, ozatornázás «a 
fürdőborendezésl vállalata 

Csa dö-u. Zí. Telefon 3ZI.
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Mit hirdet ma 
nx T

HsikM eu« 1- reá. •essek» némaloi* 
sz udvarban.

Ttlsfon 11-98. t-laton 11-»«
Az amerikai Underim • ■<’. ..roginek 
cenben kizárólag az Ing-sagxozxetHonéi 

rendelhetők a«ev re.-z.eiu/e <s*v s.
Mindeméi» művészi és ipari ttrmékek 

bátorok véte's és ela.ias.
Ha bárzni Íven feles eges la>S

■ ■ - . . , 
tilőnél. Elfogadunk •megbrzást 
kusberendezések. hálók, ebed! 
lak. irodabei endozések hagi 
adására és beraktál', zá- ír«. Ha ^elköltő- 
azk forduljon az Ingóságközvetitóhoz. — 
mert mindenféle ingóságai in 
heti a leghamarabb.

Mindenki tud’a mir. ta g' a 
ban és a leckdvizöbb lizeles, 
u ellett az b.gcsi.g!.. z> e i ■ né! 
iiin ini. Az Ire 
hat mindé: t 
helyre fordumi.

l*á:ht!ftn r”-

van 
ht zza be vacrv ie’ítitso uekozv»
íiírtnM Eifocadnnk ’meubjzast ouesz m- 

uri9z>-

értékesít-

leg dcsób-

's.ídk őzre!••! inéi 
nein keil tehát

lehet vá-
aegkan- 

öt-hat

I»á: ft tian' MtaJmi vételek: körein»», 
kávéházi, vendéjtlíii. cukrászdái márvány 
isru R kasztalok nairv ablkt< k. snaler- 
ták.il antik asztalik, órák, vitrinek ovo- 
r.v. rú tiszta bronz, gvertvatartok disz- 
tnii’-.ak női kézimunkák, gobelinek, 
Shéber-ágval. ágv elé való szőnyegek 
színveeri' rolók áflvánv'k. hat szmélves 
ebéÖiö- és evőeszközkészletek. _ egv iór.a 
való (ős-,eiszámok, a Remekírók tolles 
f rtzata <50 kötet), könyvtárnak való 
ionw«.■•••<-zatok villát -. •< icflokt r k. 
villan VI liszt: rek. függő Iáin varrógé­
pek és mindenféle ingóságok.

Heti rs havi részletfizetésre is advtd:: 
férfi ruhákat, paplanokat. vásznakat, 
zetitket fúi'göpvoket futószőnveee T.-t. 
n:in<í-.:ifé e székeket, asztalokat egész éji 
féih.-í lókat < ■««-.-csukható vaságyakat, 
magún« s but < la, ab-kát tnermekkoosi- 
kat. gver nek. svakat. inga-fali és éb­
resztő órákat, asztal és tornvosv. '.-okát. 
Kálvin szobrokat, hegedűket, s.-ii/kéne- 
Let scdronvo-áv’vbetéteke! v : gi-s-rén- 
tartókat. diszjár«vakat. gyermek téká­
kat és mindenféle ingóság'kát.

Egv kitűnő karban és jelenleg özem­
ben is levő 13 Hp benzirnotor csénlögar- 
niturával azonnal átadó. Rendkívül elő­
nyös alkalmi vétel 1 Ara két részletben 
is fizethető!

A világhírű amerikai Underwood iró-

gének Debrecenben kizárólag az Ingóság 
közvetítőnél rendelhetők meg részlett,; 

zetésre is. Egv raktárhelyiség azonnal 
kiadó!

Jól jegyezze meg: ha barmit venid 
vagv eladni akar, mindenekelőtt jöjjön 
el az Ingóságközvetitőbe Mindent eev 
helven bozerezhet és milliókat spórolhat 
meg ha itt vásárol.

8pitkezéshez 
sin Sin kapható 
öcsi* ra*»t és rezet a Qfpifip«- 
legmagasabb árban vesz Oáviiivi 
Eötvöa-noo» UO. Telefon: •—M.

Gyárhelyiség, 
bármily üzémi 
célra megfelelő

azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban.

Homokot
korlátlan mennyiségben saját föl 
dómról és igámmal köbmutei- 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármlnónaü favaro* 
aáat la Jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Bámson-uooa B. 

Árpád-tár. (VETÉSSTBÉL.)

A „Hangyábanh 1

Eeszállltott árban kapható

Äjänlat
Gazdálkodó uralt!

Nagyérdemű közönség — 
Gyümölcsfáit Csak szem­
zéssel nemesíte«so be. Ju­
tányosán vállalom, vad­
rózsák. vadribizlik. min­
denféle vadcsemeték be­
szerezését legnemesebb fa 
tokkal faiskolákban is. A 
szemzések most a legjob­
bak. Kertek, sírok rende­
zését is helyben és vidé­
ken is. Varga l.aios ker­
tész. Hortobágy ucca 3. — • 
Ugyanott 3 kvártély.is fel 
vétetik. 95391

Fatelep
jól bevezetve, vágány — 
mentén, felszereléssel ol­
csóin átadó. Brück ügy­
véd. 35

Jó házi koszt 
lientétkezésre és kihor­
dásra jutányos á: on kap­
ható Varga utca 28. szám 

9631 
Gazdálkodó urak!

Nagy közönség. Ne tesse­
nek figyelmen kívül —• 
hacvni a vadfák nemesí­
téséit. Olcsón vállalom ■— 
eredménnyel vadrózsák, 
vadköszméték, mindenféle 
vadcsemeték beszerezését. 
Tanyán, vidéken és házak­
nál is. Varga Lajos ne­
mesítő kertész. Horto­
bágy ucca 3. 9469

Vastagabb
nanir nehéz, tárgyak cső- 1 
magolására alkalmas ol- i 
csón kavható. míg a kész- I 
let tart a kiadóhivatal- , 
ban.. Kossuht ucca 3.

9781
Pléhhordó

60—70 literes, festék volt 
benne, olcsón kanható a

Kossuth 
9782 I

Tégláskertben
Kanális ucca 17 sz. alatt 
18 kereszt búzám van. — 
aki elgéneli vagv nvom- 
latia. adok 1 mázsa bú­
zát. Értekezni ott.

Francia 
nvelvoktató. aki naponta 
órákat ad. Címét ludassá 
Teleki ucca 100. 9811

Takarítást
a délelőtti órákban vál­
lalok. Cím a kiadóban.

9799
Békebeli

bért (izetek kétszobás. — 
lonvhás lakásért. Cím a 
uúiadóhivntalitan 9796

Tanyásbirtok
harminc holdas Haiduba- 
"• spn bérbe kiadó. Érte. 
Jtéznli llehet. Túri József 
kereskedőnél. Haiduba- 

goson. 9798
Mindenféle

bel és külföldi gyógvszer- 
különlegsségek. szépítő- 

Iszerek. arckrémek, szap­
panok. illatszerek stb. 
napi drogéria árakban 
íkaphaltó. Grósz Nagy 

Eeneno Ananv egyszarvú 
gyógyszertárában Debre­
cen (Színház mellett.) 4

Szárazkolbász
1 kgr. 48 ezer korona. 
Karhaló Nagv Lajosnál. 
Hatvan ucca 53. 9795

9794

PATAKY ISTVAN 
v. grófi uradalmi tiszt­
tartó. Az orsz. földbirtok 
r. bíróság által engedélye­
zett ingatlan értékesítő. 
Pénzkölcsönszerző és az 
országos gazdatiszteket el 

helyező irodája, 
Debrecen. Csapó utca 19.

Telefon.
Föld eladó

Ondódon 4 és fél holdas. 
Ondódén (> holdas, < indó­
don 8 és 10 holdas. Cn- 
cában 6 holdas. Ondódon 
7 é« 10 holdas Anafáiár 
fekeo homok tanvívni 26 
holdas, ugyanott 5 ís 10 
holdas, Fáv düllőben 20 
és 30 holdas tanvás. —: 
Ebesen 5 holdas. Diósze­
gi utón 8 és 12 holdas- 
Pácon 25 és 30 holdas 
Sámson mellest 20 hol­
das.

Ház. kisebb, nagyobb 
belvárosban és telepen cl 
adó.

Lakás 
ötszobás, 
van 3 és 
bás is.

Bérbeadó birtok !
Kisebb-napvobb. — Ondó 
dór. 20 és 25 holdas. Szó­
vá ton 122 hold.

Bérbeadó
60 hold tanvás fekete és 
Elepen 45 holdas. Van 
130 és 170 holdas tanvás 
is. ezek homokosak.

Pénzkölcsönt 
is folvősítat irodám.

Pataky.
Csapó utca 19. szám.

9720

kiadó modern 
a Péterfián — 
2 — sőt 1 szo-

Kereslet,
Festő, mázoló 

tanulót felveszek koszttal 
vagv fizetéssel Szappanos 
utca 973825. I

öt-tiz
földet keiesek

részére

kiadóhivatalban.
vcca 3.

Rezei llár
evónvöríi szép. villany 

v ebéd­

hold
konyhákért észet 
haszonbérbe. Lehetőleg ka 
kiális mentéin. Sólymosai 
jVázsef. Kecskemét.

I kóczv út. 4 szám.
i Üzletszerző

magasabb jutalék

Rá- 
9812

mel-.

Eladó
Tímár ucca 52. számít 

nauvtelkü ház. Gazdálko­
dóknak is alkalmas. 9454 

Ház 
üzlethelyiséggel forgal­
mas helven eladó, mely 
van a Csapókertben. Ku­
ruc ucca 1. szám alatt 3 
szoba is elfoflalható. El­
adó. Patakv. Csapó ucca 
19.

ingat lan forgalmi irodában
Csapó ucca 19 9807

lő. vagv terem világítá­
sára különösen alkalmas. 
Rillte «Z'P és nagv da. 
•rab. A lka'mi vétel. — 
Arám lag olc«ón megsze­
rezhető. Cím a. ’« C'li’lii- 
vatalban 9783

Budans’ti
2 szobás, nnrkctt.’s — 
'komfortos lakás 'elépés- 
-el áladií. - Értekezni: 
Bundi ucca 4. Horváth-

9788
Gázkálvha

eladás Eladó
a Csokonai ucca
ház Két 
illető.

szoba

9895

39 számú 
beköltöz- 

9803

9784

Akáeméz (idei), 
MÁlnasaiiii*p,

Vulkántelep
Kishecvesi-ut 6 
ház. 4 szobás 
épületekkel 750 
szögöl földdel, 
elfogadható árért

illanó’ban.

Egy
ágv jutányosán 

____ ____ ___ Lóránt ff v 
utca 19. kapu alatt. iobK-

'■ulituros 
eladó, tiszta.

9793
Eladó

fizetési feltételek 
egyszáz mázsa —

Zsineg (befőtt kötöző), 

föüzlet: Rózsa-utca, (Ciszapalota) 
Fiók üzletek a város minden részében

Püspöki Uradalmi BéppincE R.-T„ Vác.j
Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható: t

palackonként, mi idea füszerüzletbea
Nagybanb Nagryoan:

Trigárszky Emilnél, Debrecen
BiMiyadl-nlca 13. T.'..'..-.Telefon: 158

• -V -ffy—1----------- '

Nyomatott körf 'fgógéren (a „DebrecBeni Ujsáu‘

Bútorozott
szoba. kulönbeiaratu köz 
nrpton szép csendes ud­
varban azonnal kiadó. — 
Darabos uccu 26 9743

Bérbeadó
tanyás fekete föld 20 hol­
das. 40 és 60 holdas. — 
van eladó is olcsó arban. 
Pénz ,’s búzakölcsönt is 
közvetilek. Patakv István 
Debrecen. Csapó ucca 19. 
keresztépült. 9806

Főtéren
lévő 1 nagy szoba. e>lő- 
szobás lakásomat átadom.

számú 
mellék- 

néav- 
mindeu i 
eladó.

0336 ’
G magyar hold 

homokföld eladó a Hosz- , 
szunálvi kövesuttól egv- i 
negved órai, a Hajdúba- j 
<rosi állomástól fél órai tá , 
volságra a haidubazosi ' 
határban, a gróf Zichy- . 
féle birtok szomszédságá­
ba. Értekezhetni Szabó 
Laios tulajdonosnál a 
Mikepé tsi káptalani er. 
dcőri lakban. 9458

kedvező 
mellett--------- ------ 7—
• rima szemestengeri. Ér­
deklődni lehet Méliusz- 
tér 3 sz. alatt az. üzlet­
ben. 9992

9458

Bor 
haidubngosi ó, 
ként eladó 
12.000 km-. Aranv 
utca 50.

Beszélő 
napjagálv olcsóéit

hordón- 
literenként 

János 
9657

eladó.alkalmas útidénak. Cím : ----------- ... - -
a kiadóhivatalban. 9804 1 Varga ucca 11. sz. 9/70

Kárpitos 
rendezéseket, 

ilak tár on
iaví- 

_______ _____ tart 
Garnitúrákat, hencsereket 
díványokat. Piac ucca 75.

2

vállal
I fásokat.

Eladó
bicikli, szabadonfutó. — 
IconrtafékeS. ágén olcsón 
Cím a kiadóban. 3

Eladó
keménvfaháló. ebédlő. -_■•
Schőberágv. szalongarni- 
tura. hencser, több bu- 
torck. Széchenyi ucca 8.

Tisztelette! értesítem a nagyérdemű közsé­
get, hogy a KANSz. temetkezési vállalattól 
megváltam és
saját temetkezési vállalatot
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás-é» olcsó árak 
mellett temetéseket elnáBelQf-

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri 

Jancsó Kálmán aillMl- Él talwpfllli-gjíia. 
Te’ep és felvevő irodn: DebreoíöD, Bírozl-n. 3. Telefon. Jű—35^

««mmembi

nv.imdájíban). Tulajdonom THAN GYULA.

3»


